

PATRIA Y REPUBLICA

Union republicana.—Federación Ibérica
Procedimiento revolucionario

Suscripción.—PAGOS ADELANTADOS

Table with subscription rates: En Madrid, un mes... 1 peseta; Provincias y Portugal, trimestre... 5; Ultramar y naciones... 18; Este mismo plazo en las naciones no con-venidas... 80.

Número suelto 5 céntimos

El Ideal

TODA LA CORRESPONDENCIA SE DIRIGIRÁ EN ESTA FORMA:

EMILIO PRIETO Y VILLARREAL, Capellanes, 1, segundo.—MADRID

MORALIDAD Y JUSTICIA

Respeto á la legalidad republicana
Cortes Constituyentes

PRECIOS DE ANUNCIOS

Table with advertisement prices: En la segunda plana, la línea... 5 pesetas; En la tercera... 2; En la cuarta... 0,25; Anuncios de preferencia... 1,50; Número atrasado... 0,20.

25 ejemplares 75 céntimos

POR LA IDEA LA TRISTE VERDAD

Puede el invicto Morat dar por terminada la cuestión de Marruecos, mediante la entrega de los veinte millones de pesetas que ha ofrecido el sultán, aunque sobre esto no están muy de acuerdo los doctores que han intervenido en el negocio.

Puede el Gobierno entero de Madrid y sus arrabales—porque ya nos cabe duda de si llega más allá su influencia—darse por convencido ó por vencido.

Puede el mismo sultán de Marruecos decirnos, por boca de Martínez Campos, que anda con el ardor del sol africano, en deseos de mantener con esta infeliz España las relaciones más cordiales; pero allí están las turbas lentas, las indisciplinadas, las levantiscas kabilas del Rif diciendo á voz en grito que ellas nada tienen que ver ni con nuestro perfumado ministro de Negocios extranjeros, ni con el Gobierno á que este desdichado ministro pertenece, ni con el mismo sultán del Imperio marroquí.

Ellos nacieron libres en sus montañas, y libres como el viento quieren vivir en ellas. Cierto es que el fanatismo religioso las contiene; pero allí, como en todas partes, tiene ese género de fanatismo sus limitaciones, y éstas no resultan cuando se toca á la pacífica posesión de los bienes terrenales. ¿O entienden, pues, de zonas neutrales. Frajana es Frajana.

Frajana los pertenece de derecho, y si parte de su territorio pertenece á la zona neutral, están dispuestos á defenderlo, aunque el sultán les mande, en nombre de Alá, que lo cedan graciosamente á los cristianos.

Precisamente el fanatismo religioso que sirve de freno ó de muro de contención á los pueblos bárbaros es el que ellos mismos invocan. Su nativa fiereza les dice: Nada para los cristianos; todo para los hijos del Profeta; y como ciertos acomodamientos no hicieron su imaginación exaltada por el fanatismo, éste hará el milagro.

Y el sultán lo sabe. Al sultán no se le oculta que los rifinos están dispuestos á desobedecer sus órdenes, como tantas otras veces; pero cuando este conflicto sobrevenga, se habrá quitado de encima la mosca que le molesta zumbándole los oídos. La embajada estará de regreso. Se habrá ganado tiempo y Alá proveerá cuando los rifinos digan aquí estamos.

Así como así, cuesta hoy caro poner en movimiento 30.000 hombres; España no está para gastos; Europa no quiere conflictos en Marruecos, y ya saldremos de la futura complicación como de esta.

Algunas cuantas palabras melosas, y una gumiá y un par de babuchas, será suficiente para aplacar el furor de los Martínez Campos del porvenir.

Y vamos viviendo. Y vamos adelante con todo este pesado equipaje de infamias, de torpezas y de ruindades.

La República Los republicanos

Morción 1.º de Marzo de 1894

Sr. D. Emilio Prieto y Villarreal.

Mi muy estimado señor: Remito á usted el presente para darle cuenta de los acuerdos tomados por los republicanos de esta villa, rogándole los haga públicos en su apreciable periódico, anticipándole las gracias por ello.

Cuá triste y desconsolador es el espectáculo que están dando, los hombres que se dicen ser los guías de los partidos republicanos, ante éstos y ante las naciones de todo el mundo.

Cuadro tan aterrador arranca lágrimas de tristeza y de despecho de todos los amantes de la República, y llena nuestro corazón, no sólo de amargura, sino de la venenosa pomaza del deseo de venganza política, para derribar de los pedestales en que se consideran elevados sobre los demás á los hombres que, con sus disidencias en la forma de la futura República, la están alejando con sus intrasigencias, con perjuicio de los que pagamos y sufrimos.

En el núm. 330 de su apreciable periódico hemos leído con sorpresa lo siguiente: «La coalición rota.» Cada partido republicano recobra su libertad de acción, sin perjuicio de que se mantengan entre los tres partidos las más cordiales relaciones. ¡Grandiosa! ¡Magnífica!

¡Soberbia resolución la tomada por los republicanos que constituían el Directorio republicano!

Acostumbrados á respirar la envenenada atmósfera que mata nuestra existencia; contagiados por los corruptores costumbres en la forma y manera de tratar á sus subordinados los que se apellidan jefes de partido; envidiosos por las alabanzas que con tanto entusiasmo y prodigalidad les han dirigido las masas republicanas por espacio de veinte años, no reparan en medios, aunque éstos producen la confusión y el desaliento en los partidos republicanos.

Y ahora se nos ocurre preguntar: ¿Qué cordialidad puede haber de hoy en adelante en las relaciones que sostengan los tres partidos? Si estando colgados no han podido entenderse, ¿qué clase de relaciones han de ser estas para que sean cordiales? Extremadamente míope en política ha de ser el que no vea lo que aquí ha de suceder.

Tan luego como cualquiera de los jefes de partido trate de encumbrarse y sobreponerse á los demás, éstos, no sólo no le prestarán su apoyo, sino que trabajarán á intrigar para derribarle y destruirle, si es posible.

Luego ¿dónde están las cordiales relaciones que entre ellos han de existir? ¡Grandiosa! ¡Magnífica! ¡Soberbia ha sido la resolución tomada por los republicanos que constituían el Directorio de coalición! Si dichos señores tuvieran que sufrir los insultos, los atropellos, los vejámenes, las injusticias, las vergüenzas y las angustias que nos hacen pasar los caciques de provincias, y después la muerte lenta que con su destructora ganada arrebatan la flor de la vida á los republicanos más sinceros, cierto que se apresurarían á deponer sus mal disimuladas intrasigencias, y se pondrían de acuerdo para dar fin á la miseria y á la vergüenza de que por desgracia estamos si grandes víctimas.

¿Acaso son tan grandes las distancias que los separan? ¿Son éstas de tal magnitud que inclinen la balanza de su lado y no del lado del pueblo que sufre?

Si esto sucede hoy, cuando dichos señores están en el caso de complacer á las masas republicanas, ¿qué sucederá el día que lleguen á desempeñar los altos cargos de la República?

En vista de este, y de la conducta observada por los hombres que se dicen prácticos en asuntos de Gobierno, habiendo demost-

do lo contrario en el transcurso de diecinueve años que llevamos de lucha después de la caída de la República del 73, los republicanos de esta localidad, perdida toda fe y esperanza en los hombres que no atienden las justas quejas de los que pagan y no cobran, nos hemos propuesto llevar á cabo los acuerdos siguientes:

1.º Seguir apellidándonos simplemente republicanos.

2.º Borrar el nombre del presidente honorario del Comité.

3.º Prescindir de todo hombre, por elevada que sea su significación política, y trabajar porque cessen en su representación los que se envasecen con el nombre de jefes de partido, no reconociendo por tal sino al hombre arrestado y valiente que en nuestra desventurada Patria implante la República.

Suyos atencísimos S. S.,—Tomás Redondo.—Quintín Ortega.—Isaac Magán.—Anacleto Campos.—Simón Campos.—Juan Redondo.—Eugenio Aparicio.—Manuel Pérez.—Santiago Rodríguez.—Manuel Martín.—Manuel María Ortega.—Nicasio Aparicio.—Marcos Redondo.—Anselmo Martín.

POLITICA

Por la mañana

Esperando

Hoy lo mismo que ayer. Esperando las noticias de Marruecos. El vapor Mogador, que ha llegado á Tánger, trae pliegos del general Martínez Campos, pero no despachos telegráficos que puedan adelantar las noticias que aquellos contengan.

Los pliegos no llegarán hasta mañana, pero el Gobierno espera que lleguen al mismo tiempo, ó tal vez antes, despachos telegráficos anunciando la salida de la embajada de Marruecos y determinando los pormenores del tratado concertado entre el sultán y el embajador extraordinario.

Allá veremos.

La crisis

También se está esperando su resolución. El ministro de la Gobernación parece ser que ha manifestado su opinión de dejar el ministerio dentro de breves días.

Gamazo exige garantías para continuar hasta la liquidación del presupuesto, aun cuando haciendo protestas de que sus deseos son los de continuar con la cartera.

Y, sobre poco más ó menos, los demás ministros están en análoga actitud.

Senadurías vacantes

En la actualidad existen siete vacantes de senadores vitalicios, producidas por muerte de los señores conde del Real y de Zaldivar, marqués de las Torres de la Presa, doctor Alonso Rubio, y Sres. Caro y Cárdenas, Montero Telinge y Alcalá Zamora.

Al señor Fiscal del Tribunal Supremo

UN EXPEDIENTE DE APREMIO

Prometí en el artículo publicado el 15 del corriente describir minuciosamente el expediente de apremio á que me refería, porque es digno de ser conocido, para que sean todos por qué medio se van privados de su propiedad aquellos que tienen la desgracia de que esta sea del agrado de los caciques. Si este modo de instruir los expedientes fuese general, tendríamos que envidiar el procedimiento administrativo del Rif, porque allí siquiera tienen la seguridad de que no sostienen una administración costosa y encargada de no cumplir las leyes y reglamentos que el emperador dicta. Aquí, por lo menos los herederos de D. Juan de Campos, tienen la seguridad de que las leyes y reglamentos han

sido letra muerta para ellos, y con este son ya dos los hechos de la serie de los que me he propuesto hacer públicos, en los cuales se han violado las leyes y reglamentos, como verá el señor fiscal y los lectores de EL IDEAL.

Publicada la instrucción para el procedimiento contra deudores á la Hacienda, en 20 de Mayo de 1894, en el verano de 1895 el delegado de Ciudad Real publicó en el Boletín oficial una circular previniendo á los agentes ejecutivos que, para evitar embargos y demás vejámenes á los contribuyentes, cumplieran diligentemente todas las disposiciones de la Instrucción. Pronto había caído en desuso la instrucción; pero la circular del delegado tuvo igual suerte, puesto que el comisionado ó agente ejecutivo nombrado para hacer efectivos los descubiertos que por el impuesto de derechos reales se adeudaba por los herederos de D. Juan de Campos, vecino que fué de Socuellamos, pueblo de dicha provincia, no cumplió con algunos de los deberes, ninguno, absolutamente ninguno de los requisitos que previene dicha Instrucción.

Antes de describir el expediente, no es oportuno citar la opinión que tiene el Tribunal Supremo de Justicia sobre la importancia de la diligencia de notificación en esta clase de expedientes, y para esto me basta con copiar sus palabras, que expresan mucho más elocuentemente que yo pudiera hacerlo, no sólo la importancia de la notificación, sino los males que puede ocasionar su omisión.

Dice el Tribunal en el cuarto Considerando de la sentencia de 14 de Noviembre de 1874, inserta en la Gaceta del 29 de Diciembre, «puesto que esta diligencia constituye la principal garantía de contribuyente, puesto que de su práctica ó omisión puede depender en muchos casos que éste sufra la vejación del apremio, sin haber precedido aviso, y mucho más si se atiende á que es el pago asignado á los recaudadores el importe de los recargos, tendrían estos gran interés en suponer que las notificaciones habían sido hechas en tiempo oportuno; y que por lo mismo los bandos publicados por el alcalde de Casares conminando con el apremio á los contribuyentes morosos de aquel pueblo, no bastan para subsanar la falta de dicha diligencia.»

El Tribunal Supremo casó la sentencia de la Audiencia, que absolvía al recaudador y al juez municipal que entendieron en este expediente, y los declaró comprendidos en las prescripciones de los artículos 369 y 413 del Código penal, por no haber llenado todos los requisitos que previene la Instrucción de la ley de 3 de Diciembre de 1869 y los artículos 21 y 22 de la instrucción de 3 de Diciembre de 1869.

El mismo Tribunal había declarado ya en 21 de Septiembre de 1872 que esolo puede procederse administrativamente contra los deudores á la Hacienda después de haber sido invitado al pago el deudor con la antelación y forma que determinan las diligencias administrativas en conformidad al art. 2.º de la ley de 19 de Julio de 1869, que, según los arts. 19, 20 y 21 de la Instrucción sobre el modo de proceder para el cobro de débitos á la Hacienda de 3 de Diciembre del mismo año, es necesario que recaiga providencia... señalando el plazo de tres días para el pago, debiendo hacerse la notificación de la misma á cada contribuyente por medio de papeleta firmada por quien la hubiese acordado; y sólo produce efecto después de hecha á aquel ó cualquiera individuo de su familia ó servicio, mayores de edad, que, según el artículo 4.º de la ley antes citada, el juez municipal (el alcalde, según la Instrucción de 1894) no puede autorizar la entrada, embargo y venta de bienes sino cuando resulta de los expedientes haberse llenado todos los requisitos que para lo uno y otro corresponden y se exigen por las leyes que rigen el procedimiento administrativo.»

Esta sentencia se dictó anulando la de la Audiencia, por la que se le condenaba al juez

municipal por el delito de denegación de auxilio, por haberse negado á autorizar el embargo y venta de los bienes de los deudores, por no haber llenado la Administración en el expediente los requisitos que previene la ley é instrucción de 1869, que cita el Tribunal Supremo.

Gracias á la rectitud de este Tribunal, el juez municipal se vio libre de la pena que se le había impuesto por velar por el cumplimiento de las leyes. Donosa manera, la de la Audiencia, de estimular á sus subalternos á resistir las exigencias de los comisionados de apremio y demás agentes del fisco, puesto que tanto en esta sentencia como en la anterior, sólo la intervención del Tribunal Supremo con sus justísimos fallos, pudo sacar incólumes los principios de justicia y moralidad. Igual declaración hizo dicho Tribunal en 19 de Diciembre del mismo año de 1872, y declarando al procesado autor del delito dañado en el art. 228 del Código.

En el procedimiento civil, toda providencia, para que sea sólida, tiene que ser notificada á las partes con las formalidades que previene el art. 260 y siguientes de la ley de Enjuiciamiento civil, y en el criminal con las que dispone el art. 166 y siguientes de la ley de Enjuiciamiento criminal; y en el apremio, de la Instrucción de 20 de Mayo de 1894, para que sea válida la notificación, tiene que hacerse conforme prescribe el art. 80 de la misma.

Teófilo Clemol.

Socuellamos 18 de Febrero de 1894.

Paréntesis

EL CALVARIO DEL ESCRITOR

Por mi desgracia he conocido que no es muy agradable, ni muy higiénico para el que pretende conservar todos sus miembros sin fractura, tratar de censurar los defectos de muchos seres, aunque esto se haga con la gracia saludísima que acostumbra á dar á todas sus producciones el festivo Taboada. ¡Buenos ratos le habrán producido el genial escritor algunos de sus artículos!

No se puede escribir, no señor; el político infeliz soñará, si es que puede y tiene dónde dormir, con el lápiz rojo del fiscal, y el festivo no se atreverá á salir á la calle por temor á que le rompa las costillas algún neco que se crea aludido en cualquier artículo, si es que no tiene el cinismo de buscar al escritor en su propia casa, y le estropea las narices, ó por equivocación le quita las muelas á su suegra.

Mi vecina, la viuda del procurador, se ha sentido lastimada en sus más caros sentimientos, según dice, por el ultraje con que la ofendió en el artículo anterior.

Se me ha presentado furiosa, exigiéndome una satisfacción que la rehabilita ante los lectores de EL IDEAL; porque ni ella es fea mayormente, ni trata de ocultar la vejez; que gracias á Dios, aún se conserva bastante fresca para producir ciertos mareos.

Tuve que resignarme á sufrir el aguacero de sandeces con que azotó mis oídos, por temor á que, exasperándola, llegara á acariaciarme con sus uñas, y hablo por los codos, ensalzando su físico hasta el punto de hacerme creer que está muy acostumbrada á la idea de que no tiene abuela.

—Bien, señora; conozco que ha sido imprudente, y que es usted digna de que en letras de molde deje bien sentada su reputación de mujer hermosa.

—¡Ah! es que si usted no lo hace voluntariamente, no faltaría quien le obligue á ello, porque ha de saber usted que aquí, donde me ve, tengo quien anda loco por mi cariño, y si yo le digo que me ha ofendido usted tanto así, es capaz de todo.

—Doña Casta, recapacite usted que la cosa no es para tanto—la dije lleno de angustia,

ya porque un presentimiento le indicase que existía una relación simpática entre su condición de fagade y la vida aventurera del hombre de los bosques, ante quien se encontraba.

Con todo, siguió retrocediendo y lanzando sobre el cazador furtivo una mirada de feroz recelo.

—Te llamas Bamboche; te has escapado de las cárceles de Bourges... perseguido como una bestia salvaje... no podrás escapar... yo vengo á tu socorro... en nombre de Martín.

Al oír este nombre cambióse la fisonomía de Bamboche; una tierna emoción dilató sus facciones duras y contraídas hasta entonces; una lágrima opacó el brillo salvaje de su mirada, y con las manos cruzadas, entre abiertos los labios, el corazón palpitante, el pecho agitado, tan solo pudo exclamar con voz sofocada por la emoción.

—¡Martín!

Mas viendo el cazador que en el semblante del fugitivo se pintaba la duda, después de esta explosión de afectuosos sentimientos, añadió:

—Si, Martín... Basquino... la Levrasse... le... Bamboche, interrumpió al cazador, como si los nombres tan estrafalarios que éste pronunciara, le hubiesen probado suficientemente la identidad de Martín, exclamando enojado.

—¡El es, sí, él es!

En estos trasportes olvidaba el fugitivo a encarnizada persecución de que era objeto, de la que por milagro acababa de escapar, y de la que podía ser víctima á los pocos momentos.

pido del cobrito montés constituía la parte mas esencial de su impermeable gorro, adornado con un birrete de piel de tejo; sus facciones, tostadas y curtidas por la intemperie, apenas se distinguían bajo su barba desaliñada y espesa; sus ojos oscuros, vivos y penetrantes, parecían iluminados en su interior por una pupila dilatada y fosforescente, cual si la costumbre de dormir durante el día y de andar divagando por la noche, le hubiese vuelto y otálope cual lo son casi todas las fieras; por lo demás, el conjunto de este hombre, á pesar de las cualidades enumeradas, no ofrecía aspecto alguno repugnante. En su inteligente y arrogante rostro, por el que divagaba á menudo una sonrisa de amarga ironía, se sellaba esa indefinible majestad que constantemente imprime en la frente del proscrito la costumbre de vivir, en medio del peligro, en la soledad y en la guerra.

Sin duda que se habrá ya conocido en este individuo al cazador furtivo á quien hemos llamado el Zorro, quien oculto entre el follaje de la espesura próxima á la encorijada de la Cruz, había asistido, sin ser visto, á la conferencia del picador y de Mr. Beaucaudet.

Hasta el momento de su repentina aparición ante Bamboche, el cazador se había estado agazapado y escondido en la que, en términos de montería, se llama un acecho; especie de agujero de cinco á seis pies de profundidad, cubierto de ramajes y de arbustos, que le forman una especie de techo, á cuyo través el cazador, que se está horas enteras en esta situación inmóvil y acechando la presa, puede distinguirla y tirarla casi á boca de jarro.

Al ver al Zorro, Bamboche, á pesar de su audacia, retroncó al punto, dejando caer las piedras que para defenderse cogiera; ya fuese porque el aspecto de una corta escopeta de dos cañones de que iba armado el cazador convenciera al prófugo de que la lucha no era igual-

—¿Qué tenemos, Ramagean? dijo el subalterno. —Mr. Beaucaudet; ha empezado ya la batida contra el malhechor; los paisanos requeridos para verificarla, han rodeado el bosque del Espinar por todos puntos, y se adelantan hacia aquí.

—Gendarmes, gritó Mr. Beaucaudet con el tono de un general en jefe, arregando á sus soldados antes de entrar en acción; ¡gendarmes, ya á comenzar el negocio; cuento con vosotros! Amartillad vuestras pistolas, ¡sable en mano... marchen!

Mr. Beaucaudet, con aire de satisfacción, hizo con la mano una señal protectora al picador, que se quedó en la encorijada, y se alejó al frente de sus cinco hombres, á los cuales apostó en diferentes puntos de los linderos del bosque.

Durante estas operaciones estratégicas de Mr. Beaucaudet, apareció á lo lejos una carretela descubierta, en la que iban dos mujeres, acompañadas de varios caballeros, con traje encarnado, seguidos de la servidumbre, que conducía de la brida caballos enjaezados.

—Vaya, vaya, muchachos, dijo el viejo picador á sus compañeros, reunid la janra; que no se esparramen los perros, pues ya está aquí el conde y su comitiva.

Y mientras esto decía Latrace, se apeaba de su caballo, enyas riendas entregó á un montero, poniéndose en disposición de recibir con el debido respeto al conde Duriveau su amo.

creyendo ver ya suspendido sobre mis pobres huesos un gerrote criminal. —No se asuste usted, don nadie, que mientras yo no me empuje en lo contrario, tendrá usted su vida asegurada, pero entienda usted bien, mamarracho, si no retira los falsos conceptos con que se ha ocupado públicamente de mi persona, le aseguro que no ha de tener usted cara bastante para recibir las bofetadas de mi hombre.

—Pues entienda usted á su vez, don Ca... taplasma—me atrevi á decirle, irritado por sus insultos, no sin procurar antes poner entre ambos la mesa para quitarme del alcance de sus garras,—que ni rectificaré ni dejaré de criticarla en todos sus defectos.

Se enfureció desatándose en improperios y pretendió arañarme, pero como conocí su intención malvada, pude evadirme escondiéndome bajo los sillones y las mesas, pero deseosa de dejarme una caricia, cogió un descomunal tintero y me lo arrojó, con tan mala fortuna, que fué á estrellarse en la frente de un caballero que en aquel momento entraba en mi habitación.

Cuando pude respirar y darme cuenta de lo sucedido, me fué imposible contener la risa al ver la facha ridícula de mi hombre, que con la faz chorreado de sangre y tinta procuraba serenarse, y que al oír mi carcajada, lanzó sobre mi cabeza una silla, haciendo mil pedruzcos un reloj y un soberbio espejo, y dejando cojo un gato que dormitaba sobre la mesa.

Ya ves, lector amado, á lo que se expone un escritor festivo.

Te aseguro que no puedo vivir tranquilo esperando la visita del Quijote de don Quijote; y aunque he dado orden al portero para que no deje subir á nadie á mi habitación, todo ruido me sobresalta y cada vez me produce escalofríos.

Cualquier día me aventuré á salir á la calle para recibir la anunciada paliza, pero seguramente me quitaría el constipado, pero que no me haría ninguna gracia!

Miguel Rodríguez.

LA EMBAJADA

El embajador y el ministro
Las autoridades militares de Cádiz hacen grandes preparativos para recibir al general Martínez Campos.

Cuando llegue el general, las tropas cubrirán la carrera.

Con gran insistencia circula en Cádiz la extraña especie de que Moret irá á conferenciar con el embajador en cuanto desembarque en la Península. ¿Qué será ello?

Parece que el general marchará á Melilla desde Cádiz.

El gobernador de dicha ciudad andaluza, obsequiará con un banquete al embajador y al ministro... por sus triunfos (?)

Tánger 4.—(Del corresponsal especial de la Agencia Fabra):
Ha llegado el *Mogador*, y trae noticias de Marruecos que alcanzan al día 27.

El día 26 celebró una conferencia entre el Gharatt, Mohamed Sefar, y el embajador general Martínez Campos.

El día 27 conferenciaron nuevamente los mismos, creyéndose tratarían en ambas reuniones de la indemnización, llegando á un acuerdo satisfactorio. Dicese que el sultán está haciendo extraordinarios esfuerzos, y convenido el general de la pobreza del país, han convenido en la cifra de cuatro millones de duros; sin embargo, no sabemos si esta es la definitiva acordada.

Las negociaciones adelantan rápidamente, siendo de esperar pronto feliz término. Continúa la discusión de los demás asuntos, que si bien ofrecen alguna dificultad, más por la forma que por el fondo, créese queden tan bien ultimados satisfactoriamente.

En la redacción del nuevo tratado que ha de firmarse se tardará de tres á cuatro días.

DON LAUREANO CALDERON

Ayer, á las seis de la tarde, víctima de una doble pulmonía, falleció en Madrid D. Laureano Calderón.

La noticia de esta desgracia cundió rápidamente por Madrid, y tan pronto como se supo en el Ateneo, varios socios propusieron que en señal de duelo se suspendiera la velada que anoche debía celebrarse en honor del Sr. D. Federico Balart, como así sucedió.

Era el Sr. Calderón un hombre de ciencia, un orador elocuentísimo que honraba á nuestra Patria, y que había conseguido fuera de ella justa fama.

Nos asociamos al dolor que su prematura muerte ha causado entre todos aquellos que

conocían sus méritos indiscutibles y frecuentaban su trato, siempre carinoso.

Reciba su desconsolada familia la expresión de nuestro más vivo sentimiento por tan irreparable pérdida.

Calderón empezó su gloriosa carrera siendo ayudante del catedrático de química D. Manuel Ríos, ascendiendo después, por oposición, á la cátedra de química orgánica de la Facultad de Farmacia de la Universidad de Santiago.

Desde este puesto hizo aquella enérgica protesta contra las disposiciones del señor Orovio, que valió al sabio catedrático su encarcelamiento en el castillo de San Antón, de la Coruña y el destierro á Francia.

En París dedicóse á altos estudios químicos en el laboratorio de Berthelot, pasando después á la Universidad de Strasburgo, al lado del profesor Eroth, con el carácter de director de trabajos prácticos de cristalografía y mineralogía.

Sus admirables estudios químicos y sus profundos conocimientos en los trabajos de laboratorio, crearonle altísima reputación por lo cual se le hicieron algunas indicaciones para que aceptase una plaza de profesor en una Universidad de Alemania. Pero el señor Calderón, agradeciendo la honra que se le dispensaba, declinó aquel ofrecimiento que le hubiera alejado de su Patria.

Vuelto á España, fué llamado poco después á desempeñar la cátedra de química biológica de la Universidad de Madrid, en cuyo cargo ha continuado hasta su muerte.

Formó parte de la comisión internacional para la reforma de la nomenclatura química y fué presidente del Congreso para el progreso de las ciencias celebrado en París.

Deja gran número de obras notabilísimas fruto de sus profundos y laboriosos trabajos, escritas y publicadas casi todas en alemán y en francés.

En la actualidad acababa de terminar un estudio importantísimo acerca de la descomposición de la nitroglicerina, y llevaba muy adelantada su obra sobre los explosivos, que le hubiera dado gran renombre.

Descanse en paz el sabio maestro y el infatigable investigador.

El testamento falsificado

El juzgado

Ayer, no obstante ser día festivo, el juzgado instructor trabajó sin descanso desde las ocho y media de la mañana hasta las últimas horas de la tarde.

Don Constanancio Lumbrebras

Los alguaciles del juzgado, Sras. Martínez y Ducasi, autorizados por el juez instructor, se presentaron en la casa núm. 26 de la calle de Ruiz, con objeto de prender á su inquilino, el distinguido letrado Don Constanancio Lumbrebras.

El citado Sr. Lumbrebras no se hallaba en su casa cuando fueron á prenderle, pero, en tercio de lo ocurrido á las ocho de la noche, se presentó á las nueve en el juzgado de primera instancia, á fin de ponerse á las órdenes del señor juez instructor.

El juzgado instructor estaba constituido, y procedió acto seguido á interrogar al referido letrado.

Este negó tener participación alguna en los hechos que con el testamento falsificado se relacionan directa ó indirectamente.

Se asegura, no obstante, que hizo manifestaciones de suma transcendencia, encaminadas al esclarecimiento de este misterioso proceso.

Lumbrebras en la cárcel

En vista del interrogatorio á que fué sometido el Sr. Lumbrebras por el juzgado instructor, éste acordó que fuera detenido é incomunicado hasta nueva orden; y con efecto, á las tres de la madrugada ingresaba en la cárcel D. Constanancio Lumbrebras.

Allá veremos lo que resulta de esta detención, que ha sido, según hemos oído á diferentes personas, muy mal vista entre la gente de toga.

La reserva del juzgado

Tal es la reserva del juzgado que entiendo en este embrollado asunto, que nos vemos obligados á no manifestar á nuestros lectores ciertas noticias.

Mañana es probable que podamos hacerlo con alguna extensión.

Las diligencias sumariales

A las tres y media constituyese el juzgado en la Cárcel Modelo.

Compareció primero ante el juez Rosendo Sox y después Manuel Pasamontes, y hasta es posible que entre ambos se verificase un careo, aunque sin resultado.

Entró después en la sala de declaraciones el estudiante Trujillo Espinosa.

Esta fué, indudablemente, la diligencia de

mayor importancia que practicó ayer el juzgado. El interrogatorio debió de ser interesante, y más interesantes aún las manifestaciones del detenido.

Es muy posible que también se verificase algún careo entre Trujillo Espinosa y Rosendo Sox, y quizá esta diligencia resultase de gran provecho para la pronta terminación del sumario.

Cuando salieron los detenidos del cuarto donde habíase constituido el juzgado, el señor Maroto extendió cuatro autos de prisión; tres de ellos elevando á provisional la preventiva á que estaban sujetos Rosendo Sox, Manuel Pasamontes y Trujillo Espinosa.

Hoy prestarán declaración algunas personas más que no han figurado aún en este proceso, que cada vez se hace más interesante.

El juzgado se muestra satisfecho, porque va recogiendo todos los datos que han de esclarecer este grave suceso.

El juez Sr. Maroto

Es probable que á estas horas esté nombrado juez especial de esta causa el Sr. Maroto.

En el Ateneo

Cuando anoche iban llegando al Ateneo las personas invitadas á la solemnidad literaria que en honor del Sr. Balart debía celebrarse, se encontraron con que al entrar se les anunciaba la suspensión del acto.

Algunos socios que concurrían con sus familias trataron de enterarse, no de los motivos de la suspensión, porque eran conocidos, sino de la autoridad que había dado el orden de suspensión, pero á estas preguntas los empleados no pudieron dar explicación satisfactoria.

¿Y cómo darla, si la junta no se había reunido para tomar una resolución, y se sabía que el digno presidente de la sociedad señor Azcárate no había querido echar sobre sí la responsabilidad de una suspensión tan á deshora?

A todo esto, unos emprendieron la retirada y otros, deseosos de saber oficialmente lo que se resolvía, entraron en los salones del Ateneo.

El mal estaba hecho y la suspensión era inevitable. Así se acordó, y así lo hizo saber el Sr. Azcárate al numeroso público que ocupaba las tribunas y la sala de sesiones.

¿Hasta cuándo?

He aquí la pregunta que los socios se dirigen unos á otros; pero ninguno escuchó respuesta satisfactoria.

En nuestro concepto, el asunto ha tomado un aspecto poco favorable, ó, mucho nos engañamos, ó la velada no se verificará.

Celebraremos lo que suceda lo contrario, porque D. Federico Balart tiene sobrados títulos para merecer la distinción de que iba á ser objeto.

SERVICIO TELEGRAFICO

(De nuestro servicio particular)

Málaga 5 (11 mañana).—Se han recibido noticias del pueblo llamado Pruna, asegurando que los bandoleros de la partida de Cenerrito, disfrazados de guardias civiles, han sorprendido á varios cortijeros. Adoptáronse medidas entre los mismos cortijeros para sorprender á los bandidos.—*Mencheta*.

DE LA AGENCIA FABRA

Más vale an

Viena 4 (5 tarde).—La archiduquesa María Inmaculada se encuentra hoy libre de fiebre, y todos los síntomas de enfermedad van disminuyendo y tienden á desaparecer.

Recibimiento regio

Londres 4 (5'15 tarde).—La reina Victoria vendrá mañana á esta capital y recibirá al Sr. Roseberry en el palacio Buckingham.

El periódico *Observer* dice que este político tuvo grandes vacilaciones antes de aceptar el Poder, y que sólo cedió al cabo para evitar la crisis del partido liberal.

Anarquistas presos

París 4 (6 tarde).—En la mañana de hoy han sido detenidos quince anarquistas. En la casa de varios de los mismos se han encontrado aparatos explosivos, pólvora y otras materias inflamables.

Piedra para un monumento
Oporto 4 (4'36 tarde).—Ha llegado al muelle la carabela que conduce la piedra para el monumento del infante D. Enrique. Muchos barcos de alto bordo y numerosas lanchas acompañaban aquella.

Los reyes presenciaron la ceremonia á bor-

de de la corbeta *Sagres*, con muy lucido acompañamiento. Enorme gentío se agolpaba en las dos orillas y sobre todos los puntos que por su elevación hacían posible contemplar el espectáculo. Sus majestades asistieron á la ceremonia de la colocación de la piedra.

Las iluminaciones de hoy serán no menos notables que las de la noche última. Reina en todo el vecindario y forasteros llegados á esta población la mayor alegría.

Primer Consejo

Londres 5.—Ayer por la tarde se verificó el primer Consejo de ministros bajo la presidencia de Lord Rosebery.

Este dirigió, desde la misma reunión, un mensaje á S. M. la reina anunciándole la constitución del Gabinete y pidiéndole hora para la audiencia.

Dijo el *Standard* que el Honorable F. Morley, Secretario del Lord Lugarteniente de Irlanda, será reemplazado por el Honorable H. D. Acland que en la actualidad ejerce el cargo de vicepresidente del comité del Consejo privado para la educación (instrucción pública).

Los periódicos parnelistas piden á Lord Rosebery garantías y seguridades de que no solo no abandonará el proyecto de *home rule* sino por el contrario que insistirá en la necesidad de que llegue á convertirse en ley.

Vapor correo

Coruña 4. Hoy domingo, á las dos de la tarde, ha fundeado en este puerto, procedente de Cuba, el vapor correo de la Compañía Transatlántica *Alfonso XIII*.

¿Quién lo creyera!

París 5 (6 m).—*Le Figaro* de esta mañana publica una entrevista que ha tenido uno de sus redactores con la reina regente de España.

S. M. expresó la simpatía que España siente por Francia, cuya nación ha demostrado en los últimos asuntos de Marruecos que era una buena amiga.

Según el redactor de *Le Figaro*, la reina declaró que España no tiene alianzas políticas que la ligen á las demás potencias, y que desea conservar su libertad de acción, para no comprometer el porvenir.

M. Cornaud, socialista, ha sido elegido diputado por Marsella.

TOROS

Como anoche dije que seríamos más explícitos, he aquí lo que voy á poner en conocimiento de la acción madrileña antes de reseñar la corrida de toros de Cuarema: que la plaza de Madrid ha perdido la categoría de otorgar el doctorado á los matadores que debían tomar la alternativa, no á los que la quieren ó la piden á fuerza de ruegos, influencias ó ilusiones que se forjan los toreros; en una palabra: que hoy día se dan ya en plazas de segundo orden y hasta en Vállecas y Villapenede.

Dicho esto, paso ahora á contarles lo que sucedió ayer con la corrida de *afternamos*, entendiéndose *Faico* y *Quinto* con el *Torero*.

Se lidiaron seis toros, con *divisa* celeste, azul y blanca, de D. José Torrediez de la Cortina, vecino de Sevilla, que resultaron aceptables, sobresaliendo el lidiado en sexto lugar, que se llamó *Bregadito*, que era colorado, ojo de perdiz y cornalón.

Aguantaron entre todos cuarenta y cuatro varas, por dieciocho caídas, y cinco caballos arastrados.

Saltaron el callejón los toros corridos en tercero y quinto lugar cuatro veces.

Entre la gente de aupa puedo decir que no he visto más que jidos puyazos, de los cuarenta y cuatro, y en seis toros que se corrieron! que merezcan anotarse; los aguantó en suerte el primero de la tarde, que se los pusieron Teillias y Agustín Molina.

¿Me quieren decir los pñadores que consiguen con entrar en suerte cuarenta y rajar ignominiosamente á los toros? Yo creo que con eso no logran más que los aficionados olviden ó no quieran ver la suerte de varas, y sufran aquellos caídas peligrosas, como te sucedió á Murciano, que fué llevado á la enfermería entre cuatro monos, durante la lidia del cuarto burel.

De los banderilleros ninguno, y bregando lo mismo, llevaron entre todos trece pares y seis medios. El Sevillano, después de clavar un par de banderillas, se cayó delante de la cara del segundo cornipeto, que, gracias á que no lo vió, no tuvo que lamentar una caída.

Ahora vamos con los espadas: empezando por Torero, que vestía de verde y oro, estuvo en la dirección mal, demostró que no sirve para llevar el peso de una corrida y en quites trabajador, sobresaliendo el que hizo Quilín en el cuarto toro, que fué con oportunidad. Este quite se lo quería disputar Faico, que hizo muy mal, porque el Torero

había metido ya el capote, y por lo tanto, era suyo.

En la muerte de sus dos toros estuvo muy mediano; pasó de muleta desde lejos, con burlito y balleado más que una pareja en la verbera de la Palma, esto acompañado de coladas, achuchones y siendo desarmado una vez en el primero, despachándolos de tres estocadas, cuatro intentos de descabello sin conseguirlo en el cuarto, un descabello en el primero y un aviso de la presidencia en su segundo; en éste salió suspendido de la faja sin consecuencias desagradables.

Lo de sentarse este diestro en el estribo, frente á las tablas del 7, resultó inoportuno por no caer el bicho, obligándole esto á que descabellara, lo que sólo consiguió por medio de los intentos arriba consignados. Y después: arrancóse á matar de nuevo.

En banderillas aceptó bien.

¿X de los noveles *Quinto*, matador de toros en Sevilla, y *Faico* en Zaragoza, qué ha de decir? Pues que estuvieron ambos á cual peor, tanto en la brega y banderilleando, como en la muerte de sus toros.

¿Ven ustedes, jóvenes sevillanos, cómo no es lo mismo toroar en corridas formales? En las novilladas pueden pasar todas esas monaditas, como son colocar la montera en el testuz, arrodillarse, dar palmaditas, saltitos, zaragatear, y qué se yo; el repertorio que estos mataduritos se puedan traer; todo ello resulta muy bonito ante becerros ó toros defectuosos, pero ante los de ayer, se necesitan más aplomo, seriedad y corazón.

Por discreción me abstengo de reseñar las faenas de los cuatro.

Para concluir, diré que la corrida resultó mala por los toreros; la entrada buena; la tarde buena también en los tres primeros toros, y en los demás se levantó un viento huracanado; los servicios de caballos y plaza regulares, y la presidencia, que estuvo encomendada á D. Joaquín de la Concha Alcalde, estuvo bien.

Y hasta el 25, si no hay antes otra corrida de alternar, se despide de ustedes,

Pincha-Pozo.

LA ACTITUD DE NAVARRA

La reunión de los navarros en Estella preocupa justamente al Gobierno, porque, en rigor, se trata de un vigoroso acto de oposición dentro de la legalidad establecida.

Prudencia y fortaleza: he aquí el lema de los navarros frente á frente del Gabinete sagastiano, y muy con especialidad del ministro de Hacienda Sr. Gamazo, verdadero caballo de Atila de esta situación desconcertada.

Donde Gamazo, el rural Gamazo, pone un decreto, no vuelve á nacer la hierba.

En esta lucha triunfará seguramente los navarros, no precisamente porque sea suya la razón, sino porque permaneciendo unidos tienen la fuerza suficiente para resistir las imposiciones gamacistas.

Los navarros no se oponen á pagar lo que les corresponda. Lo que sí quieren es que el Gobierno no les imponga su voluntad, sin merecer siquiera la atención de una consulta.

Y nadie ignora que un pacto, bueno ó malo, no puede alterarse por la voluntad de una de las partes.

Si los navarros insisten en su actitud, volvemos á decirlo: conseguirán que el Gobierno ceda á que se vaya Gamazo á desjansar en Boecillo.

La «Gaceta»

La de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones:

GRACIA Y JUSTICIA.—Orden aprobando el reglamento de la prisión celular de Madrid.

Idem.—Reglamento á que se refiere el orden anterior.

Información

ORDEN DEL DIA

SANTOS DE MAÑANA.—San Víctor, San Victoriano, San Marceliano, San Garisto, San Claudio, San Olegario y Santa Basa.

EFEMÉRIDES.—1576.—Muere el general Requesens.

1810.—Combate entre los franceses y los paisanos en Vigo.

1405.—Nace el rey D. Juan II de Castilla.

DE MADRID

Se ha publicado el primer número del periódico *La Juventud Republicana Nacio-*

CAPITULO II

EL MATORRAL

Hacia ya rato que comenzaba la caza, y el sol que empezaba á declinar, lanzaba sobre el horizonte sus ardientes reflejos. Las copas de las encinas y los troncos de los erguidos pinos, parecía que se desprendían sobre un fondo de color de cobre candente, en medio de una impenetrable espesura, formada por la vigorosa vegetación de las rotamas, zarzales, helechos y escaramujos; en una palabra, en lo más emmarañado del bosque en que se daba la batida, había un corto trecho despejado, donde se veían esparcidas masas de pedruscos rojizos cubiertos de musgos, y cuasi ocultos bajo un enredado entrelazamiento de hiedras y bigordas de madreselvas; de vez en cuando se interrumpía el murmullo del ramaje de los pinos, agitado por leves brisas, ó por los lejanos sonidos de las trompetas de caza.

En la espesura del matorral que rodeaba aquella especie de plazuela, percibióse de improviso un movimiento y ruido inusitado; las ramas de los renuevos de las encinas se apartaron, formando ondulaciones, y salió un hombre de la espesura, que caminaba encorvado y cuasi arrastrándose.

Este hombre, cuyas señas conoce ya el lector, era Bamboche, el preso prófugo de las cárceles de Bourges, acusado de dos asesinatos. Su miserable blusa azul, úni-

co vestido que llevaba hecho girones por los zarzales y espinos, dejaba al descubierto diferentes trochos de su velludo pecho y sus atléticos brazos; su pantalón de paño que fuera de color encarnado, salpicado de barro, desgarrado por varios puntos, estaba absolutamente destruido hasta las rodillas; en los pies y en las manos se le veían sangrientos arañazos, iba jadeante el rostro é inundado de sudor.

Paróse por un momento, aplicando el oído por si distinguía algún ruido; apoyóse contra un árbol para tomar aliento; arrancó un puñado de hojas que llevó con avidez á sus áridos é inflamados labios, y las mascó á fin de apagar con ellas la sed que le devoraba. Los ojos de este hombre despedían un resplandor salvaje; sus cabellos grises, enredados y erizados sobre su frente ya calva, contrastaban con su barba castaño oscuro y con la juventud de su marcial figura, de modo que le daban un aspecto extraño. Pálido á causa de las privaciones y angustias, su fisonomía revelaba el dolor y espanto.

De repente, una voz sonora, saliendo por decirlo así, de debajo de sus pies, le gritó:

—Bamboche!

Al oír este nombre, aquel hombre dió un brinco de sorpresa, miró en torno suyo con terror, dudando si debería huir ó estar quieto. Mas luego, bajándose con rapidez, cogió dos enormes guijarros, que en sus manos podían ser armas terribles.

Todo volvió á quedar en el más profundo é imponente silencio.

Bamboche miraba á su alrededor cada vez con mayor ansiedad, cuando de pronto, y como si le vomitara la tierra, presentóse á su vista un hombre vestido de un modo extraño.

Eso personaje, de mediana estatura, vestía un ancho casacaón y pantalones de piel de lobo; el cuero fino y tu-

soledad el más profundo silencio, le dijo en voz baja, después de haber escuchado de nuevo un instante.

—Se acercaron... eres perdido.

—Vos os acercáis á Martín... luego ha venido del extranjero, dijo el fugitivo olvidando el peligro.

Esta abnegación de sí propio en tan crítico momento, enterneció á cazador, quien repuso.

—Martín está aquí... sé que te debo mucho, y en su nombre te salvo, ora seas inocente ó culpable.

El fugitivo se estremeció.

—Mas por la amistad fraternal que consagraste á Martín, júrame que si él te lo manda, te entregarás tú mismo á la justicia.

—Que Martín me diga entrégate, y yo me entregaré al momento.

—Sé que puedo creerle; sígueme y te salvarás.

E internándose algunos pasos en el espeso matorral á la izquierda del *asecho* donde había estado escondido el cazador despejó trabajosamente la estrecha abertura de una especie de caverna. La movible trampa que la cerraba se componía de gruesos ramajes de pino, entrecruzados con piedras embohecidas y tierra pisoteada, donde con el transcurso del tiempo, habían echado raíces los zarzales y otras hierbas.

El fugitivo iba á escabullirse dentro de tan inesperado refugio, cuando el cazador, con aspecto triste y solemne, le dijo:

—Respeto y piedad para lo que vas á ver... de lo contrario, serías un fearllego indigo de compasión.

Y mientras que el fugitivo fijaba en el cazador una mirada de sorpresa é inquietud, empezó á oírse más distintamente el ruido de las bocinas, que hasta entonces solo confundidamente se distinguía. El *Zorro* entonces, enpujando con viveza á Bamboche por las espaldas, le dijo

nal. órgano de la colectividad del mismo nombre. Dicho nuevo y estimado colega tiene la hermosa misión de representar a la Juventud de la república y unir el ideal de los partidos varios.

Saludamos cordialmente a tan estimado colega, y le deseamos vida próspera. Nuestro querido amigo y compañero en la prensa el Sr. D. Carlos Magro ha sido nombrado apoderado del aplaudido y simpático matador de novillos Enrique Agraz (Currito).

Son muchas las contratas que dicho diestro tiene ajustadas para diferentes plazas de provincias. Las empresas que deseen contratarle, pueden hacerlo dirigiéndose a su apoderado, calle de Buenavista, 26, pral.

Ayer tarde rieron en el barrio de La China, por quién había de pagar el gasto hecho en un merendero, Francisco García Ortega y Francisco Alvarez.

El primero resultó herido gravemente con arma blanca en el homoplato izquierdo, no pudiendo ser detenido el agresor por haber huído.

Anoche fueron detenidos dos sujetos que con unas palanquetas pretendían abrir la puerta del cuarto segundo de la casa de la calle de Toledo en que se halla el café de San Isidro.

Un vigilante de Consumos, llamado Remigio Ballesteros, hirió en la cabeza a Juana Nevo, al tratar de introducir fraudulenta y abiertamente géneros por la línea fiscal correspondiente a las Peñuelas.

Andrés Balseiro Fernández recibió en el brazo izquierdo una puñalada al tratar de bailar con un muchacha en un salón del barrio del Pacífico.

La reunión familiar celebrada anoche por la sección recreativa del Fomento de las Artes resultó en extremo brillante y muy concurrida por el bello sexo.

Continuando las conferencias dominicales en el Casino de Unión Republicana de Bella Vista, se ha efectuado la del 4 del corriente dada por el presidente honorario señor Torrado, el cual disertó sobre astronomía, geografía general y política de actualidad, siendo aplaudido por la concurrencia que acudió a escuchar tan notable disertación.

Mañana se verá en la sección primera de esta Audiencia la causa seguida contra Ciriaco Barlioli Cuenca (a) Valero, por el delito de atentado.

El fiscal solicita para el procesado la pena de cuatro años de prisión correccional y multa de 250 pesetas.

La defensa, encomendada al joven y ya distinguido letrado D. Manuel Carrillo y Martel, pide, en sus conclusiones provisionales, la libre absolución de su patrocinado.

Se encuentra en Madrid el distinguido periodista francés, Mr. Juan de Bonnet.

En el Instituto de Vacunación, calle Valverde, 30 y 32, se vacuna directamente de la ternera, el martes, de dos a cuatro. Gratis a los pobres.

Se ha constituido en esta capital, en la plaza del Progreso, núm. 20, segundo derecha, el Centro benéfico sanitario titulado La Verdad.

Desde el día 1.º de este mes está funcionando, y ayer hemos tenido ocasión de observar el magnífico servicio funebre prestado a uno de sus suscriptores en la Rivera de Curtidores, núm. 23.

Este Centro, durante el mes corriente, y para favorecer al público, ha acordado suprimir la cuota de entrada, y por tanto, mediante el pago de dos pesetas mensuales, concede a suscriptor y su familia asistencia médica farmacéutica, paros y servicio funebre, caso de fallecimiento, sin excepción de edades.

Con la muerte del conde de Zaldivar, ocurrida ayer, son siete las vacantes de senadores vitalicios. Las seis anteriores fueron producidas por fallecimiento de los Sres. Alonso Rubio, Alcalá Zamora, Caro y Cárdenas, Montero Tellechea, conde del Real y marqués de las Torres de la Pressa.

Confidencias recibidas por las autoridades les hicieron creer que se trataba de un crimen, por lo cual se procedió a la exhumación del cadáver, encontrándole el pulmón izquierdo atravesado de una puñalada.

Como presunto autor del delito fué detenido un primo del interfecto, obteniendo de él la confesión del crimen.

Dijo que la causa que le impulsó a cometerlo fué el deseo de venganza.

En Figueras ha fallecido el célebre cabecilla carlista Narciso Bosch Sibecas.

En el año 1874 mandaba él las fuerzas que fusilaron a 74 carabineros en Lliers.

En una calle de Jerez se ha librado una batalla entre varios individuos, armados de piedras unos, y de un cuchillo largo, otro.

La autoridad intervino en la cuestión, deteniendo a los autores.

Para el próximo Junio se anuncia la inauguración del puerto de la Coruña.

Al acto asistirá el director general de Obras públicas.

Ayer, a las cinco de la tarde, se promovió una cuestión y el consiguiente escándalo en la calle del Arquillo entre el conocido exdirector de Correos Sr. Los Arcos y D. Vicente Fernández, sobrino del Sr. Bravo Murillo.

El origen de tal cuestión se relaciona con la testamentaria de dicho Sr. Bravo Murillo, y concluyó el incidente con la detención del Sr. Fernández, y conducción a la Casa de socorro del Sr. Los Arcos y su secretario particular Sr. García Castañón, que también intervino en el asunto.

En la nota del día es el discurso pronunciado anoche por el Sr. Canalejas en el banquete que celebró la redacción de nuestro colega La Correspondencia Militar.

El exministro fusionista (y le cuadra el ex) hizo explícitas manifestaciones acerca de su futura conducta política, proponiéndose seguir las huellas del difunto general Cassola.

Recabó su completa libertad de acción, separándose del partido acudido por el señor Sagasta.

En el ministerio de Estado, según han manifestado esta tarde, no hay noticia alguna de Marruecos.

A Tánger no ha llegado buque alguno procedente de Mazagán.

Secretario, D. Juan Guerra Luna. Representantes cerca del Comité del distrito 6.º partido judicial: D. José Reyes Luna y D. Pedro Herrera Ortega.

Esta tarde se ha reunido en sesión la Junta Municipal para ratificar la sanción del acuerdo del Ayuntamiento relativo a la transferencia de crédito para conjurar la crisis obrera.

También se ha reunido la comisión de Mercados.

Ya otra vez hemos preguntado al Sr. Combarain y España qué pensaba hacer respecto de la provisión, mediante oposiciones, de la plaza de regente en la Imprenta del Hospital.

Hace cerca de un año que la Diputación acordó que se hicieran dichas oposiciones, y sin embargo, aún sigue en la actualidad desempeñando aquel cargo un protegido de no sabemos quién, el cual, sin haber demostrado aptitudes ninguna, sigue en el puesto a que le han hecho acreedor favores prestados en las luchas electorales.

Creemos llegado al momento de que esto termine, y suponemos que el Sr. Combarain y España no nos obligará a insistir sobre el asunto.

Con que a ver cuándo se convocan esas oposiciones.

Continúa lluvioso el tiempo.—Mencheta.

DE LA AGENCIA FABRA

Fondos Franceses

Paris 5.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español 64'50

3 por 100 francés 99'70

Londres 5.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español 64'25

Vapores correos

Colombo 5.—Ayer salió de este puerto con rumbo al de Aden el vapor correo Buenos Aires de la Compañía Trasatlántica

Manila 5.—Procedente de Singapore ha llegado hoy el vapor correo de la Compañía Trasatlántica Isla de Luzon.

Matrimonios

Fraga 5.—D. Carlos ha contraído matrimonio con la princesa María Berta Rohan.

Registros domiciliarios

Paris 5 (1'20 tarde).—La policía ha practicado en la mañana de hoy nuevos registros en domicilios de anarquistas, deteniendo a nueve individuos ailiados a estas ideas.

Calma.—Sobre la crisis.—Un telegrama interesante.—Discurso de Canalejas.—Sin noticias.—¿Qué D. Carlos será?

En dos líneas se da cuenta del movimiento político de la tarde.

Estamos sometidos al influjo moviente de los perfumes orientales que vienen de Marruecos, y todos, grandes y chicos, permaecemos sumidos en el letargo, hasta que de allí venga la última emanación odorífera, que tal vez nos saque violentamente, y por sorpresa, de la perezoza calma que hoy domina.

Los ministros siguen tomando posiciones para librar la batalla en el próximo Consejo, que se cree ha de celebrarse de mañana a pasado, pero espóranse las noticias definitivas de la embajada extraordinaria.

La solución que ha de tener la crisis es, hoy por hoy, un misterio impenetrable.

La cuestión está plantada entre Gamazo y Puigcerver; entre la derecha y la izquierda del Gabinete.

Nosotros creemos que la balanza se inclinará al lado en que caiga Moret, pues aun cuando, por su obolengo, el ministro *in utroque* debiera inclinarse naturalmente del lado más democrático, es hombre de arriesgados equilibrios y hasta el último momento no se sabe qué postura ha de adoptar, buscando siempre aquella que más convenga a sus intereses particulares.

El telegrama de la Agencia Fabra que va en otro lugar, y en el que se relata la entrevista de un redactor de *Le Figaro* con la regente de España, es sumamente curioso, y de él conviene levantar acta.

Asignárase en él que la regente ha manifestado vivas simpatías por Francia, y dado la seguridad de que no tiene España alianzas políticas de ninguna clase con ninguna potencia, que pudieran comprometer el porvenir.

Esto, en boca de quien se supone, tiene gran importancia, y creemos no ha de producir muy buen efecto en alguna nación no de raza latina.

Ahora, falta esperar si los hechos confirmarán las palabras.

La nota del día es el discurso pronunciado anoche por el Sr. Canalejas en el banquete que celebró la redacción de nuestro colega *La Correspondencia Militar*.

El exministro fusionista (y le cuadra el ex) hizo explícitas manifestaciones acerca de su futura conducta política, proponiéndose seguir las huellas del difunto general Cassola.

Recabó su completa libertad de acción, separándose del partido acudido por el señor Sagasta.

En el ministerio de Estado, según han manifestado esta tarde, no hay noticia alguna de Marruecos.

A Tánger no ha llegado buque alguno procedente de Mazagán.

El telegrama que más arriba publicamos, y que nos envía la Agencia Fabra a última hora de la tarde, parece que hace relación a D. Carlos VII, según le llaman sus súbditos.

Según dicho parte, este señor ha contraído matrimonio en Praga.

Si es cierto, no ha sufrido mucho tiempo la soledad de la viudez.

Mañana veremos en la prensa carlista si esto es verdad, pues de serlo así, echarán a vuela las campanas.

Si así no lo dijo paladinamente, lo dió claramente a entender con las siguientes frases:

«Si hasta ahora he sido un tanto sospechoso para el ejército, es debido únicamente a haber militado en un determinado partido político.

Pero desde este momento no será así, pues recabo mi libertad de acción, y me entiendo desligado de todo compromiso político.

Importa tener en cuenta que estas frases las oyeron diez ó doce generales que estaban presentes, entre otros, el general Pando, capitán general de Galicia durante el verano último, y cuya conducta durante los sucesos que allí se desarrollaron fué tan elogiada por la opinión.

En el ministerio de Estado, según han manifestado esta tarde, no hay noticia alguna de Marruecos.

A Tánger no ha llegado buque alguno procedente de Mazagán.

El telegrama que más arriba publicamos, y que nos envía la Agencia Fabra a última hora de la tarde, parece que hace relación a D. Carlos VII, según le llaman sus súbditos.

Según dicho parte, este señor ha contraído matrimonio en Praga.

Si es cierto, no ha sufrido mucho tiempo la soledad de la viudez.

Mañana veremos en la prensa carlista si esto es verdad, pues de serlo así, echarán a vuela las campanas.

De todos modos, nos parece ya un poco fatidito don Carlos para esos trotes.

Y Jaimecito, ¿está conforme con la maestra?

«Diccionario de electricidad y magnetismo y sus aplicaciones a las ciencias, las artes y la industria, por Julian Lefevre, catedrático de la Escuela de Ciencias de Nantes, con la colaboración de ingenieros y electricistas y con una introducción del profesor Bouty; traducido y adicionado por A. de San Roman, ingeniero del Cuerpo de Minas; ilustrado con 1.125 figuras intercaladas en el texto.

La librería editorial de Bailly Baillière é hijos, siempre desosa de introducir en España todas las obras modernas que sean de utilidad general, y al mismo tiempo recreativas, acaba de publicar este importante «Diccionario de Electricidad y Magnetismo,» que es una verdadera enciclopedia eléctrica, donde el lector encontrará expuestos por completo los principios y métodos en uso hoy, así como la descripción de todas sus aplicaciones, y que tenemos el gusto de recomendar muy eficazmente a nuestros lectores.

Esta magnífica obra se publica por entregas de 16 páginas a dos columnas, en muy buen papel y esmerada impresión, al precio de 40 céntimos cada entrega.

Se ha repartido la entrega 45 a 47. Se halla de venta en la librería editorial de Bailly-Baillière é hijos, plaza de Santa Ana, número 10, Madrid, y en las principales librerías de provincias y Ultramar.

«Obras por entregas»

La diosa del crimen, nueva novela, original de D. Vicente Moreno de la Tejera.

Si el género de obras por entregas decae por momentos, es únicamente debido a la escasez de autores que en la actualidad continúan tan antiguo procedimiento.

Si Pérez Escrich no hubiera dejado de trabajar, impedido por los achaques de la edad y por la displicencia que ocasiona el hastío, él, en unión del popular novelista D. Vicente Moreno de la Tejera, serían sostenidos suficientes para mantener incólume é invencible el antiguo género de literatura.

No obstante, el Sr. Moreno de la Tejera, como el maestro y veterano Pérez Escrich, sentimental y delicado, lucha valientemente contra el novel procedimiento del folleto y el volumen, y hay que aplaudir su proceder.

La diosa del crimen, nueva producción del Sr. Moreno de la Tejera, comienza de un modo interesante y delicado, y se adivina, a juzgar por las primeras, una trama culminante y hermosa, que ha de mantener en los lectores el interés que desde las primeras páginas produce.

La nueva obra está lujosamente editada por la casa de Eduardo Cruz é hijo y, esto, unido al mérito literario de la novela, es digno de llamar la atención del público.

Si el Sr. Moreno de la Tejera trabajando; no caiga en esa cruel apatía de mi buen amigo Pérez Escrich, que seguramente el público ha de admirarle siempre y considerarle como un trofeo legendario de la citada literatura novelesca.

Escalera.

DIVERSIONES

Príncipe Alfonso

El empresario de este teatro Sr. Rodrigo ha formado ya la siguiente lista de la compañía de ópera por orden alfabético:

Maestros concertadores y directores de orquesta: Palminteri, Antonino.—Urrutia, Pietro.

Sopranos dramáticos: Cerne Wulman, Linda.—Kuffer Berger, Milla.

Soprano ligero: Pinkert, Regina.

Mezopsopranos y contraltos: Cucini, Alice.—Bárcena, Pilar.

Tenores: Emilianí, Oreste.—Rawner, Giacomo.—(Otro en ajuste).

Baritonos: Mestres, Salvador.—Scaramella, Máximo.

Bajos: Arando, Felipe.—Dubois, Giuseppe.

Tiples comprimarios: Casull, Adela.—Amat, Antonia.

Tenor comprimario: Mastip, Guiseppe.

La empresa se propone dar variedad, poniendo óperas de las aplaudidas por los concertantes del teatro Real.

La primera función tendrá lugar a fines de Marzo, siendo a beneficio del Asilo de los Pobres.

La inauguración de la temporada tendrá lugar el sábado de Gloria.

Zarzuela

Pasado mañana, miércoles, se celebrará en nuestro teatro lírico el beneficio del notable y popular tenor Berges.

Se celebrará en este teatro el beneficio del popular primer tenor señor Berges, representándose la preciosa obra *La Tempestad*, en la que tanto se distingue el simpático artista.

La banda del regimiento de Zaragoza, en unión de la orquesta del teatro, ejecutarán la gran sinfonia del maestro Barbieri, sobre motivo de varias zarzuelas.

La orquesta de bandurrias y guitarras del maestro Más tocará dos piezas de lo más notable de su extenso repertorio.

En el Salón de Variedades (Liceo Rius), calle de Atocha, se celebrará esta noche a las ocho en punto la función que para un objeto benéfico han dispuesto los republicanos progresistas del barrio de Segovia.

La función dramática preparada por nuestros correligionarios llamará seguramente la atención.

Muy de veras deseamos que consigan el objeto que se proponen.

He aquí algunas noticias taurinas:

Para torear en la Plaza de Bayona en el mes de Septiembre próximo han sido ajustados los diestros Carancha, Guerrita y Bonarillo.

El valiente matador de novillos Saturnino Aransaez ha sido contratado para torear el próximo Junio en Gijón.

En la novillada que el 11 del actual se celebrará en esta Plaza tomarán parte el Man chaguito, Goreté y Villita.

El 25 del corriente torearán en Tarifa el novel matador Tomás Meno.

La empresa de la Plaza de Toros de Talavera de la Reina ha ajustado el jueves último al diestro Bonarillo, para que toree en aquella plaza el 15 de Mayo próximo.

Los aplaudidos diestros Berrinches y Gallo Chico estoquearán cuatro toros en Toledo el 25 del corriente.

En Haro el 25 del actual estoqueará tres toros navarros el diestro Cecilio Issasi (el Alavés).

El 25 del actual se lidiarán en Zaragoza toros de Saitillo, por los espadas Fabrillo y Fuentes.

La Sociedad Especta-Club de Alicante ha contratado a los espadas Mazzantini y Revete. Dichas fiestas se celebrarán el 30 de Mayo y 1.º de Junio próximo.

El Potoco tiene comprometidas dos corridas en Tarifa, un en La Línea, y varias en Sevilla y Málaga.

Es muy probable que en la novillada que el 15 del actual se celebrará en Valencia tome parte como matador el diestro Cándido Martínez el Mancheguito.

Los diestros Pape Hilloy Villita torearán en Toledo el día del Corpus.

Nos han asegurado que el 7 y 8 de Agosto torearán en Vitoria, Mazzantini y Fabrillo.

TEMPERATURA DE HOY EN MADRID

Observaciones por el Optico Sr. Grasselli, Montera, 5.

A las siete de la mañana, 7 grados centígrados sobre 0.

A las doce de idem, 14 idem sobre 0.

A las cinco de la tarde, 12 idem sobre 0.

El barómetro indica buen tiempo.

BOLSA

El mercado ha presentado hoy un aspecto algo raro.

De Paris y de Barcelona abrió en firme el 4 por 100 a primera hora; en nuestra Bolsa llegó a cotizarse a 83'40, bajando rápidamente y en pocos momentos 268'20 repitiéndose luego algo y sosteniéndose hasta el cierre a 65'30.

El último cambio de Paris conocido fué 64'83 y de Barcelona 68'45.

En vista de esta desigualdad entre las cotizaciones del 4 por 100 español en Paris, Barcelona y Madrid, se han hecho muchas conjeturas, atribuyéndose a causas completamente distintas.

Merced, sin duda, a la firmeza de las Bolsas de Paris y Barcelona la nuestra se ha sostenido con firmeza relativa, dada la traseca é injustificada baja que experimentó el principio.

Los francos han mejorado bastante. Las libras no se han cotizado.

Cotización oficial del 5 Febrero de 1894 comparada con la del día anterior

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, Día 3, Día 5. Rows include 4 por 100 perpétuo int., Id. fin de mes, 4 por 100 perp. ext. c., 4 por 100 amortizable, Billetes de Cuba 1886, Billetes de Cuba 1890, Banco de España, C.ª arrendataria tabs, Paris á la vista, Londres á la vista.

SECCION DE ESPECTACULOS

ARA MAÑANA

Español.—A las ocho y media.—Función 113 de abono.—Turno par.—Severo Torelli.—Sotero Choreli.

Comedia.—A las ocho y media.—5.ª serie.—Parada y fonda.—Luciano.

Zarzuela.—A las ocho y media.—Los Diamantes de la Corona.

Lara.—A las ocho y media.—Serie 6.ª.—Turno 3.º par.—Los lunes de El Imparcial.—La jaula.—Zaragüeta.—(Segundo acto).

A las ocho y media.—El dúo de la Africana.—La noche de San Juan.—La de vámonos.—La vobeta de la Palma ó el boticario y las chulapas ó celos mal reprimidos.

Romea.—A las ocho y media.—Cosas de pueblo.—Un punto alpino.—La del capotín ó con las manos en la masa.—Las hojas del calendario.

Estava.—A las ocho y media.—Guasán.—El pozo del diablo.—El traje misterioso.—El muñeco.

MADRID: 1894

La Nacional.—Imprenta. Caños, 1, bis.

¿En qué quedamos?

Porque ahora resulta que el envoltorio á que ayer nos referíamos no contenía un niño recién nacido, sino un gato de cierta edad.

Lo cierto es que la alarma de los que hicieron el descubrimiento tomó grandes pro-

PASTA PECTORAL DEL DR. F. BORRELL

Treinta y cuatro años de éxito son la prueba de la superioridad de esta pasta cuya composición está basada en el opio, y sus preparatorios no pueden producir los peligrosos resultados de otros pectorales. Eficacísima contra las afecciones del pecho, como estorcos, asma, bronquitis, resfriados, etc., en toda clase de tos, por rebeldes y crónica que sea. Un detallado prospecto indica la manera de usar esta pasta, la más agradable y barata. Exíjase la firma y rúbrica del Dr. Borrell. Precio 1'25 ptas. la caja en toda España. Único punto de venta en Madrid: farmacia de Borrell hermanos, Puerta del Sol, 5 y principales droguerías.

ESTÓMAGO

Los Estomacales Maitre y Rubin regularizan las digestiones perturbadas y perezosas, hacen desaparecer la pesadez que sigue a las comidas, así como también las flatulencias, eructos y las alternativas de estreñimiento y diarrea. Aquellos enfermos del estómago preocupados en su ánimo por el padecimiento digestivo, curarán prontamente y verán cambiar su carácter. La depresión de ánimo consiguiente a tristezas imotivadas, el mal humor constante, la misantropía de todas las horas, el genio irritable y la hipocondría consiguiente, desaparecen a medida que gana terreno la curación a beneficio de los Estomacales del Instituto Audet. Se venden a 3 y 4 pesetas en las boticas, Hortaleza, 110, y M. García, Capellanes, 1 Madrid.

VENEREO-SÍFILIS

Curación e inmunidad con los remedios antisépticos. **Antiblenorrágico Eysel** para curar todo flujo uretral (purgaciones, gota militar, etc.). **Antisifilitico Cowper**, para la sífilis en todos sus períodos. Precio 4 pesetas en las boticas, Hortaleza, 110, y M. García. Van por correo. **Instituto Audet**, Madrid.

REUMA Y GOTA

Para acallar el dolor en pocas horas tómense las **Píldoras Antirreumáticas Audet**. Para prevenir nuevos ataques, aléjarlos y curar la diátesis reumática, debe emplearse el **Antirreumático Keyser**; resultados siempre admirables, 10 y 4 pesetas en las boticas, Hortaleza, 110, y M. García Madrid.

TISIS

y estorcos crónicos, por antiguos y rebeldes que sean: curación con las célebres **Píldoras Antitísicas del doctor Audet**. Calman la tos, disminuyen la expectoración, quitan la fatiga y dan ganas de comer; 10 pesetas en las boticas, Hortaleza, 110, y M. García, Madrid.—Consultas doctor Audet, Madrid.

IMPOTENCIA

El **Fluido Vital**, **Gotas Virtuales**, **Globulos vitales** y **Perlas del Serrallo** (5, 6, 25 y 40 pesetas), son los únicos remedios bien informados por la razón, sana de un pensador ilustre, para curar sin riesgo y con la mayor solidez, la **impotencia**, **acromes seminales** y demás desarreglos genitales, por abusos o vejez. Son tónicos vigorosos y curan, **aun cuando se haya ensayado otros remedios sin resultado positivo**. Venta en las boticas, Hortaleza 110, y M. García. Van por correo. —**Instituto Audet**, Madrid.

NERVIOS

El **Antinervioso Howard** es el tónico más poderoso del sistema nervioso, no tiene rival para curar vértigos, mareos, el insomnio y pesadillas, temblores, ansiedad, sensaciones extrañas, frío, calor, dolor, irascibilidad, parálisis, falta de memoria, de voluntad y de resolución. Obra reconstituyendo. Remedio para quince días, 4 pesetas.—Venta en las boticas, Hortaleza 110, y M. García, Capellanes 1.—Va por correo. —**Instituto Audet**, duplicado, Madrid.—De doce a dos.

AGENCIA FONDERA DE LOS HIJOS DE LA VDA. DE CASTRO
7, CONCEPCION JERONIMA, 7
(Esquina de Barrionuevo)

Casa fundada en 1830—Teléf. 39

Esta antigua casa cuenta con un gran caudal de elementos de su exclusiva propiedad, como son:
Carros de lujo.
Coches de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.
Surtido en coronas de todos los precios.
También practica toda clase de **Traslados**, **Exhumaciones** y **Embalsamamientos**.

NOTA: Se reciben avisos en el Continental Exprés, Carrera de San Jerónimo, 15, de acuerdo con su Director.

ACADEMIA PREPARATORIA para carreras del Estado

Este Centro de enseñanza, que en el poco tiempo que lleva de existencia ha alcanzado un brillante éxito, admite en cualquier época del año alumnos internos y externos que se hallen en el caso de emprender los estudios preparatorios para cualquiera de las carreras del Estado.

El Establecimiento dispone de un profesorado idóneo y numeroso encargado de la enseñanza de las asignaturas de su mayor competencia, condición indispensable para el mayor aprovechamiento y solidez de la instrucción.

Los que deseen adquirir más detalles é informes, se dirigirán a su Director D. ENRIQUE PRIETO VILLARREAL, calle de María Molina, 10; antigua fonda de Cuevas, en Valladolid.

7 y 8 pesetas arroba de vino SUPERIOR DE VALDEPENAS

7 y 8 PESETAS DOCEÑA de botellas de vino rancio superior, propio para enfornar.

7 PESETAS ARROBA de vinagre blanco de yema.

Depósito de vinos de Jerez y Málaga
SERVICIO A DOMICILIO
3, Calle de San Martín, 3.—Bodega.
(Entre la calle del Arenal y Monte de Piedad)

FIJARSE BIEN

El que desee aprender una industria de merecida aceptación por sus condiciones especiales y buen resultado, sin apenas hacer desembolso, diríjase con sello, para más detalles é hijos, Irán (provincia de Guipúzcoa.)



ACADEMIA VELOCIPEDICA

32.—PASEO DE LAS DELICIAS.—32

Gran centro velocipédico, con una preciosa pista de 800 metros, construido con arreglo a los adelantos modernos donde se puede aprender a montar y ejercitarse en velocipedo, sin ponerse en ridículo en los paseos públicos, como hasta ahora se ha hecho, pudiendo salir de la Academia apto para emprender viajes.

La Academia está abierta de sol á sol, y sólo dista 110 metros de la puerta de Atocha, donde para el tranvía.

Depósito de velocipedos de las mejores fábricas del mundo.

15, ARENAL, 15—MADRID

LA PRIMERA CASA EN SALDOS

6, FUENTES, 6, ENTRESUELO

Se liquidan todas las existencias de este almacén á los precios de coste, tanto en los artículos de cristal como de porcelana y objetos de arte. Vajillas desde 80 pesetas, para doce cubiertos. Copas para agua á 4 pesetas docena. Tubos circulares á 1'50 docena. Tubos planos á 2 pesetas docena. Copas para agua, con iniciales, desde 7 pesetas docena. Verres d'eau desde 1'50 en adelante. Floreros desde 1'50 el par. Juegos de lavabo, cestas para dulce, platos para idem, querreras, compoteras, etc., todo á precio de coste. Botella de anvas jerezana, á 23 pesetas el ciento.

Remontoir áncora, 6 ptas.; cilindro de acero, desde 12 para señora, 17'50 de oro, desde 35. Preciados, 47, y Salón de "El Heraldico."

COBRO DE CUENTAS Y créditos.—El antiguo agente de negocios en Madrid, D. Mauricio San Martín, sigue encargándose de dicha gestión sin que sus clientes hagan desembolsos.—Glorieta de Bilbao, 5.

CASA DE VIAJEROS DE Manuel Mora, Montera, 46 y 48, primero.—X

EL PENSAMIENTO

EMPRESA FUNERARIA

Entierros desde lo más modesto á lo más suntuoso. Férros metálicos de todas clases y atados de maderas, grandes carrozas y camas imperiales.

5, CARRANZA 5, (cerca de la Puerta de Bilbao)

Servicio permanente.—Teléfono número 1.060.

Para conservar la salud y curar las enfermedades AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABANA

Salinas Sulfuradas, Sulfato-Sódicas, Hiposulfatadas. Base purgante NaO, 50 108 HO grados 227. Depurativa NaS, grados 90, 499.

UNICAS EN SU ESPECIE A TODOS INTERESA SABER

- 1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de Carabana.
- 2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de Carabana.
- 3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exudaciones de terrenos salitrosos.
- 4.º Que en el manantial de Carabana todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el agua al naocer.

El más seguro y eficaz medicamento actual, de uso á domicilio, en bebida y lavatorio.

Purgantes Depurativas, Antibiliosas, Antiherpéticas, Antiestrofulosas y Antisifiliticas.—Declaradas por la Ciencia Médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economía y organismo. Son el depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR

Opinión favorable médica universal, con 30 grandes premios, 10 medallas de oro y diploma de honor.

Se vende en todas las farmacias, droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, Africa y Oceanía.

Depósito general por mayor, R. J. Chávarri-87, Atocha, 87-Madrid.

RECOMENDAMOS á todos los que visiten París, al **Gran Hotel des Gobelins**, 27, Boulevard Saint-Marcel, muy próximo al centro y cerca de la estación de España. Precios módicos. Se habla español y portugués.

ESQUELAS

Se admiten en la Administración de este periódico, Capellanes, 1.

Precios muy económicos.

ACADEMIA ESPECIAL PREPARATORIA PARA EL INGRESO EN EL CUERPO DE CORREOS

Veneras, 5, triplido, pral. MADRID

DIRECTOR:
D. José Primo de Rivera y Williams
Jefe de Administración del mismo Cuerpo y Licenciado en Derecho Civil y Canónico.

LA FAVORITA

Agua higiénica para teñir el cabello y la barba: la mejor y más barata, sin nitrato de plata ni sustancia nociva, según comprueba su análisis. Destinamos 1 000 pesetas al que demuestre que en nuestro preparado, existe dicho metal. Evita las enfermedades del cuero cabellado no mancha la piel ni la ropa. Úsase con la mano ó esponjita. Precio del frasco 5'50 pesetas. Único depósito en Madrid: M. Macian, Caballero de Gracia, 80 y 82, entresuelo.

De venta en las principales perfumerías y peluquerías. EXPORTACION A PROVINCIAS

BODEGA

Vinos finos de la Mancha, á 7 pesetas arroba de 16 litros

BARQUILLO, 45; TELÉFONO 4.193.—MADRID

LUIS GRESPO Y GARCÍA, Pedicuro Callista.—Hortaleza, 27, entresuelo. X

SE VENDE un familiar, de 30 años, y que ha estado 14 años empleado en el ferrocarril; desea colocación en oficina, despacho central ó cosa análoga; tiene personas que abonar su conducta.

Para más informes en la imprenta de este periódico.

MADROÑOPOLIS

COLECCION DE CUADROS VIVOS

POR **EMILIO PRIETO Y VILLARREAL**

Esta obra, de más de 400 páginas, favorablemente juzgada por la prensa, constituye una severa crítica del actual estado político de nuestro país.

Su precio **TRES PESETAS**, franco de porte.

Para los suscriptores á **EL IDEAL**, dos pesetas cincuenta céntimos.

CHOCOLATES Y CAFÉS

DE LA **COMPANIA COLONIAL**

TAPIOCA, TES

50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

Depósito general

MAYOR, 13 Y 20, MADRID

TELÉFONO 899

IMPORTANTE

A LOS ENFERMOS DEL PECHO

APOTEOSIS DE LAS PÍLDORAS ANTISÉPTICAS

Las famosas y afamadas «Píldoras Antisépticas» del Doctor Audet, aprobadas por la Academia Internacional de Ciencias Médicas, Sociedad de Medicina de Francia, Nacional de Higiene Pública de París, Academia de Bruselas y Comité Directivo de la Orce Blanca de Liorno, han alcanzado el premio de S. M. Humbert I, y han obtenido en Exposiciones Internacionales, **Diplomas de honor y medalla de oro**.

Curan en todos los casos, por rebeldes y antiguos que sean, los estorcos pulmonares, y curan la tisis pulmonar en la inmensa mayoría de los casos. Las prescriben más de 8.000 médicos que han comprobado su bondad y eficacia. Las usan los propios médicos cuando ellos están enfermos del pecho. Han curado á millares de enfermos del pecho que no obtenían resultado con otros tratamientos. Cada vez se más terminante y más elocuente el modo de obrar de estas «Píldoras Antisépticas»; lo cual viene á constituir el descubrimiento más importante del siglo XIX. Las «Píldoras Antisépticas» calman la tos, modifican la expectoración, quitan la fatiga y despiertan el apetito. Se hallan venta, al precio de 10 pesetas caja, en las principales boticas de España.

Depositarío, M. García, Capellanes, 1, duplicado, MADRID.

EL IDEAL

DIARIO DE LA TARDE
UNO DE LOS DE MAYOR CIRCULACION DE ESPAÑA
SUSCRIPCIONES.—PAGOS ADELANTADOS

EN MADRID, UN MES.	1 peseta
PROVINCIAS Y PORTUGAL, TRIMESTRE.	5
ULTRAMAR Y NACIONES CONVENIDAS EN EL TRATADO POSTAL, SEMESTRE.	10
ESTE MISMO PLAZO EN LAS NACIONES NO CONVENIDAS.	10

PRECIOS DE ANUNCIOS DESDE 1.º DE ENERO

EN LA SEGUNDA PLANA	A	5	pesetas línea
EN LA TERCERA	"	3	"
EN LA CUARTA	"	0,25	"

ANUNCIOS DE PREFERENCIA

En los folletines de primera ó segunda plana, CADA CUATRO líneas, tipo 8 á nueve ceros, UNA peseta CINCUENTA céntimos. Este anuncio, de excepcional baratura, tiene la ventaja de publicarse en el sitio más visible del periódico. Comunicados á precios convencionales.—Número suelto, el día, 5 céntimos.—Número atrasado, 25 céntimos.—Veinticinco ejemplares, 75 céntimos.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES

ESQUELAS DE DEFUNCION á precios económicos. Único representante de estos anuncios, el redactor de este diario D. CARLOS LEONOR RUBIO. En las poblaciones de alguna importancia, en donde no se vende EL IDEAL, pedirá de fincar á hacerlo las personas que tengan por conveniente, resultará por este servicio una comisión de 10 por 100. Cada ejemplar se vende en la administración á 3 céntimos de peseta, y la MANO, compuesta de 25 ejemplares, resulta, por consiguiente, á 75 céntimos. EL PAGO ES ADELANTADO y el procedimiento para organizar la venta en provincias sencillísimo.

Conocido el número de ejemplares que se venden diariamente, nada más fácil que multiplicando el importe del pedido cotidiano por los días del mes, averiguar el total y enviarlo á la Administración, en letra del Giro Móvil, ó por medio de cualquier casa de comercio establecido en Madrid.

A los que lo deseen, teniendo el propósito de organizar la venta pública de EL IDEAL en la localidad de sujeción, se les servirá GRATIS, durante ocho días, DIEZ ejemplares, por vía de ensayo.

Pagos anticipados.

TODA LA CORRESPONDENCIA, CAPELLANES, 1, SEGUNDO.—MADRID.